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Biblioteca Stefano Miccolis, Perugia  

Catalogo libri di e su Piero Gobetti, e dell’editore Piero Gobetti.  

#   volumi della “Piero Gobetti editore” 

 

 

 

 

“La Rivoluzione Liberale” in versione digitale, il settimanale di Piero Gobetti 
analizzato con le moderne tecnologie, Torino, Centro studi Piero 
Gobetti, 2005. 

«Critica letteraria», a. VII, fascicolo I, n. 22, Loffredo, Napoli, Tipolido “La 
Buona stampa”, 1979. 

«Il Ponte», Rivista di politica e letteratura fondata da Piero Calamandrei, 31 
luglio-31 agosto 1976. Firenze, La Nuova Italia, a. XXXII, nn. 7-8. 

«Il Ponte», rivista mensile di politica e letteratura fondata da Piero 
Calamandrei, 30 aprile 1973, Firenze, La Nuova Italia, anno XXIX, n. 
4. 

A quarant’anni dalla prima edizione de “La Rivoluzione liberale” scheda con scritti di 
Rodolfo Mondolfo, Romolo Murri, Widar Cesarini-Sforza, Carmelo 
Puglionisi,Benjamin Crémieux, Gaspare De Caro, Giuseppe Prezzolini. Catalogo 
della biblioteca: Letteratura italiana e Teatro con note inedite di P. Gobetti. 
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Guglielmo Alberti. Raniero Panzieri. Studi. Tesi di laurea,. Notiziario. Torino, 
Centro studi Piero Gobetti, quaderno 8-9. 

ALCAME LANZILLOTTA M., Le edizioni e i tipografi di Piero Gobetti, studio di 
bibliografia storica, Collana dei quaderni di mezzosecolo, Centro studi 
piero Gobetti, Firenze, Libreria editrice Sansoni, 1980. 

# ANDREANI G., Scuola e Carcere Giudiziario, con prefazione di S.E. 
Giovanni Calò, Torino, Piero Gobetti editore, 1925. 

ANDREIEV L., Savva, (Ignis Sanat), Dramma in 4 atti, prima traduzione 
italiana fatta direttamente dal russo da Piero Gobetti e Ada Prospero, 
Venezia, La Nuova Italia, 1921. 

ANTONICELLI F., Per una biblioteca, Ovada, edizioni della Biblioteca Civica, 
1977. 

# ARTUFFO R., L’Isola, tragedia, Torino, Piero Gobetti editore, 1925. 

BAGNOLI P., Il risorgimento eretico di Piero Gobetti, prefazione di Carlo 
Francovich, Firenze, Cooperativa editrice universitaria, 1976. 

BAGNOLI P., L’eretico Gobetti, Milano, La Pietra, 1978. 

BERGAMI G., Guida bibliografica degli scritti di Piero Gobetti, 1918-1975, Torino, 
Einaudi, 1981. 

BERTINI G.M., Saggi platonici, con traduzione e note di Piero Gobetti, 
Lanciano, Carabba, 1928. 

BOBBIO N., Italia fedele. Il mondo di Gobetti, Firenze, Passigli, 1986. 

# BONGIOANNI F., La ragazza di talento La famiglia in amore, Torino, Piero 
Gobetti editore, 1925. 

BRIOSCHI F., L’azione politico-culturale di Piero Gobetti, Milano, Principato, 
1974. 

# BRUNELLO B., Cattaneo, Torino, Piero Gobetti editore, 1925. 

# CAPPA A., Vilfredo Pareto, Torino, Piero Gobetti editore, 1924. 

# CENTO V., Io e me alla ricerca di Cristo, seconda edizione accresciuta, 
Torino, Piero Gobetti editore, 1925. 

# CENTO V., Io e me alla ricerca di Cristo, Torino, Piero Gobetti editore, 1924. 
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Ci fu un tempo, ricordi fotografici di Franco Antonicelli 1926-1945,  presentazione di 
M. Mila, introduzione e testi di A. Papuzzi, Torino - Regione Piemonte, 
1977. 

Colloquio gobettiano, Milano, La Pietra, 1979. 

Dalla biblioteca di Piero Gobetti: Catalogo della sezione letterature classiche e straniere. 
Note inedite. Bibliografia dai ritagli stampa: aggiornamento 1964. La mostra 
itinerante. Gli studi. Il notiziario. Torino, Centro studi Piero Gobetti, 
quaderno 10. 

Descrizione della sezione Spagna, a cura di Cesare Pianciola e Teresa Succo, 
Centro studi Piero Gobetti, quaderno 6. 

Di Gobetti e Prezzolini, «Il Ponte», a. XXVIII, n. 3, 31 marzo 1972. 

# DI STASO A., Pregiudizi economici, Torino, Piero Gobetti editore, 1924. 

DIONISOTTI C., Natalino Sapegno dalla Torino di Gobetti alla cattedra romana, 
Lezione Sapegno, con un’appendice di scritti, Torino, Biblioteca Bollati 
Boringhieri, 1994. 

Energie Nove,Torino (1918-1920), direttore Piero Gobetti, Torino, Bottega 
d’Erasmo, 1976. 

Felice Casorati, Venezia, Edizioni del Cavallino, 1943.   

Figure del pensiero e dell’azione liberale in Italia, Edizioni Radio Italiana, 1954. 

FRABOTTA M.A., Gobetti l’editore giovane, Bologna, Il Mulino, 1988. 

# FRANCHI R., La maschera, Torino, Piero Gobetti editore, 1925. 

Franco Antonicelli, La pratica della libertà, documenti, discorsi, scritti politici 1929-
1974, con un ritratto critico di Corrado Stajano, Torino, Einaudi, 1976. 

# GAGNA A.G., Alpinisti Ciabattoni, (nuova edizione), Torino, Piero Gobetti 
editore, 1925. 

# GAGNA A.G., Provinciali, (nuova edizione), Torino, Piero Gobetti editore, 
1925. 

# GIORDANI I., Rivolta cattolica, Torino, Piero Gobetti editore, 1925. 

Gobetti e Prezzolini. Una ferita sempre aperta, «Il Ponte», a. XXVII, n. 10, 31 
ottobre 1971. 
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GOBETTI P., L’editore ideale, Milano, Scheiwiller, 1966.  

GOBETTI P., L’uomo Alfieri, a cura di Emiliano Zazo, Milano, Universale 
economica, 1950. 

GOBETTI P., La filosofia politica di Vittorio Alfieri, a cura di A.M. Graziano, 
Cagliari, Demos, 1998. 

GOBETTI P., La frusta teatrale, Milano, studio editoriale Corbaccio, 1923. 

GOBETTI P., La rivoluzione liberale, saggio sulla lotta politica in Italia, con un 
saggio introduttivo di G. de Caro, Torino, Einaudi , 1965. 

GOBETTI P., Opera critica, parte prima, Arte – Religione – Filosofia, Torino, 
edizioni del Baretti, 1927.  

GOBETTI P., Opera critica, parte seconda, Teatro – Letteratura - Storia, Torino, 
edizioni del Baretti, 1927. 

GOBETTI P., Opere complete di Piero Gobetti, Scritti di critica teatrale, III, Torino, 
Einaudi, 1974. 

GOBETTI P., Opere complete di Piero Gobetti, Scritti politici, I, Torino, Einaudi, 
1960. 

GOBETTI P., Opere complete di Piero Gobetti, Scritti storici letterari e filosofici, II, 
Torino, Einaudi, 1969. 

GOBETTI P., Paradosso dello spirito russo, Torino, Edizioni del Baretti, 1926. 

GOBETTI P., Per Matteotti. Un ritratto, Genova, Il Melangolo, 1994. 

Il Baretti (1924-1928), a cura di M.C. Angelini, presentazione di M. Fubini, 
Roma, edizioni dell’Ateneo & Bizzarri, 1978. 

Il Baretti, I - V, 1924-1928 

Il Centro studi Piero Gobetti, 1961-1981, Torino, 1982. 

Inediti di Piero Gobetti: taccuino di appunti sulla pittura, agenda per il 1926. La 
biblioteca: catalogo delle sezioni di critica e di storia dell’arte, trascrizione delle note. 
Notiziario della attività e degli studi. Libri e materiale ricevuto. Torino, Centro 
studi Piero Gobetti, quaderno 11. 

José Carlos Mariátegui e Piero Gobetti, di Robert Paris. Tre saggi di Mariátegui su 
Gobetti. Catalogo della biblioteca di P. G. e note inedite, a cura di Nini Agosti. 
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Ricordo di Augusto Monti, di Norberto Bobbio. Nel quarantesimo della morte di 
Piero Gobetti. Notiziario degli studi, del lavoro e dell’attività del Centro. L’Istituto 
storico della Resistenza in Piemonte. Torino, Centro studi Piero Gobetti, 
quaderno 12. 

La Rivoluzione liberale, Torino 1922-1925, in collaborazione con il Centro 
Gobetti, ed. anast., Torino, Guanda, 1967. 

LABERTHONNIÈRE L., Il realismo cristiano e l’idealismo greco, traduzione di 
Piero Gobetti, Firenze, Vallecchi, 1949. 

Le riviste di Piero Gobetti, 4, Milano, Feltrinelli, 1961. 

Lettere di Gobetti (1923.1924), «Noi repubblicani», Roma, maggio 1966. 

MANNI F., Laicità e ragione in Piero Gobetti, prefazione di N. Bobbio, Milano, 
Centro studi Piero Gobetti, Franco Angeli, 1986. 

MARCHESINI M., Omero, Torino, Le edizioni del Baretti, 1926. 

Massimo Quaini, Gobetti storico, Augusto Monti, a torino nel 1923. Catalogo della 
biblioteca: le opere di filosofia e pedagogia- studi, Torino, Centro studi Piero 
Gobetti, quaderno 5. 

MONTI A., Realtà del Partito d’Azione, Torino, Einaudi, 1945. 

MORRA DI LAVRIANO U., Vita di Piero Gobetti, Torino, Utet, 1984. 

MORRA U., Il messaggio di Piero Gobetti, Roma, Problemi del nostro tempo, 
associazione italiana per la libertà della cultura, 1956. 

# NITTI F., La pace, Torino, Piero Gobetti editore, 1925. 

# NITTI F., La tragedia dell’Europa, Che farà l’America?, Torino, Piero Gobetti 
editore, 1924. 

# NITTI V., L’opera di Nitti, Torino, Piero Gobetti editore, 1924. 

Omaggio a Guglielmo Alberti, a cura di P. Benedetto, Biella, Tip. Unione, 1970. 

Per Gobetti. Politica arte e cultura a Torino 1918/1926, Firenze, Vallecchi, 1976. 

Piero Gobetti e gli intellettuali del Sud, a cura di Pietro Polito, (seminario Roma 
28-29 aprile 1993), Napoli, Bibliopolis, 1993. 
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Piero Gobetti e il suo tempo, catalogo e atti della mostra e delle manifestazioni 
culturali organizzate presso la Galleria d’Arte Moderna di Torino, 
aprile-settembre 1976, Città di Torino, Assessorato per la cultura, 
Centro studi Piero Gobetti. 

Piero Gobetti e la Francia, atti del colloquio italo-francese, Torino, Franco 
Angeli, Centro studi Piero Gobetti, 1985. 

Piero Gobetti. Intransigenza e antifascismo liberale, a cura di A. Patuelli e A. 
Scarlino, Livorno, La nuova frontiera, 1976. 

# PIGNATO L., Pietre, Torino, Piero Gobetti editore, 1925. 

# POGGI A., Socialismo e cultura, Torino, Piero Gobetti editore, 1925. 

POGLIANO C., Piero Gobetti e l’ideologia dell’assenza, Bari, De Donato, 1976. 

PREZZOLINI G., Gobetti e La Voce, bibliotechina de «La Voce», Firenze, 
Sansoni, 1971. 

Racconto interrotto. Piero Gobetti nel ricordo degli amici, Torino, Centro Studi Piero 
Gobetti, Regione Piemonte, 1992.  

# SCIORTINO G., L’epoca della critica, Torino, Piero Gobetti editore, 1924. 

# SCIORTINO G., Ventura, Torino, Piero Gobetti editore, 1926. 

Scritti di Bobbio, Fubini, Galante Garrone, Quazza, Sapegno, su Antonicelli, Torino, 
Centro studi Gobetti, 1975. 

SPRIANO P., Gramsci e Gobetti, introduzione alla vita e alle opere, Torino, 
Einaudi, 1977. 

# STUART MILL G., La libertà, con prefazione di Luigi Einaudi, Torino, 
Piero Gobetti editore, 1925. 

Testimonianza su Piero Gobetti, di Luigi Emery. L’ 2Ordine Nuovo”, III Serie, scheda a 
cura di Alfonso Leonetti. Catalogo della biblioteca: Storia Economia Politica. 
Bibliografia dai ritagli stampa (II). La mostra itinerante “Piero Gobetti e il suo 
tempo”. Notiziario degli studi, del lavoro e dell’attività del Centro. Torino, 
Centro studi Gobetti, quaderno 7. 

# TILGHER A., Lo spaccio del bestione trionfante, stroncature di Giovanni Gentile. 
Un libro per filosofi e non filosofi, Torino, Piero Gobetti editore, 1925.  
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Uno storico del presente Franco Antonicelli, a cura di M. Ravelli e A. Gobetti, 
presentazione di G. de Luna, numero speciale di «Resistenza», 1975. 

VALERI N., Da Giolitti a Mussolini, Milano, Il Saggiatore, 1967.  

VINCIGUERRA M., Interpretazione del petrarchismo, Torino, Le edizioni del 
Baretti, 1926. 

ZANONE V., Piero Gobetti, 16 febbraio 1926-16 febbraio 1976, acinquant’anni 
dalla morte di Piero Gobetti, «La Tribuna», anno XXI, n. 7-8, 16-27 
febbraio 


